
 

 
 

 
 
 

ESTRATTO DELLA SEDUTA DEL 24/09/2009 
 

DELIBERAZIONE del CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 

n. 36 del 24/09/2009 
 
 
Oggetto: Partecipazione a Dire&Fare “Innovazioni idee esperienze per l'Amministrazione pubblica che ci SERVE”, 
XII edizione, Firenze 28-31 ottobre 2009. 
 
 
 
Presenti i consiglieri: 
Giovanni Barbagli (Presidente), Biancalani Luigi, Biggeri Annibale, Naldoni Simone, Palumbo Pasquale, Persiani 
Niccolò, Rontani Paolo 
 
 
Assenti giustificati i consiglieri: 
Allasia Gioachino  
 
 
E’ presente: 

- il Direttore dell’ARS: Dott.ssa Laura Tramonti 
 
 
Dirigente Responsabile: Direttore 
 
Estensore: Sara Salti 
 
Pubblicazione su B.U.R.T.: Atto non soggetto a pubblicazione 
 
Strutture interessate: 
DIREZIONE AMMINISTRATIVA 
OSSERVATORI 
SETTORI: tutti 
 
Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa 
Il Direttore (Dott.ssa Laura Tramonti) 
 
Visto in ordine alla regolarità contabile 
Il Dirigente Settore Amministrazione (Dott. Tiziano Tarli) 



 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 

Vista la legge regionale 24 febbraio 2005, n. 40 (Disciplina del servizio sanitario regionale) e successive modifiche 
ed integrazioni; 

 
Visto il Regolamento generale di organizzazione dell’ARS ex art. 82 terdecies della l.r. 40/2005 e ss.mm, approvato 

con deliberazione della Giunta regionale n. 29 del 21.01.2008; 
 
Rilevato che nei giorni dal 28 al 31 ottobre 2009, si svolgerà la manifestazione “Dire&Fare”, Innovazioni idee 

esperienze per l'Amministrazione pubblica che ci SERVE, giunta alla dodicesima edizione che si terrà a Firenze, 
promossa da Anci Toscana (Associazione dei comuni toscani) e Regione Toscana, in collaborazione con la Provincia di 
Firenze e il Cesvot (Centro servizi volontariato della Toscana); 

 
Considerato altresì che la manifestazione sopra descritta, nata con l’obiettivo di sostenere il confronto e lo scambio 

tra le pubbliche amministrazioni per agevolare e aiutare gli enti locali nel loro sforzo di innovare, di rinnovarsi e di 
essere motore di sviluppo, consente a tutti gli espositori di utilizzare la campagna di comunicazione della rassegna per 
diffondere la propria immagine aziendale; 

 
Ritenuto opportuno partecipare "attivamente" alla rassegna in oggetto attraverso uno “stand espositivo” al fine di 

promuovere l’attività di ARS; 
 
Valutato che: 
a) l’A.R.S., per finalità istitutiva, concorre a promuovere la crescita qualitativa del sistema sanitario e dei suoi 

operatori, anche attraverso la divulgazione e condivisione delle proprie conoscenze e dei risultati della sua 
ricerca; 

b) la partecipazione alla rassegna de qua, rappresenta un’ottima opportunità per promuovere l’immagine di 
ARS e far conoscere i nostri progetti; 

c) per quanto sopra detto, i temi trattati siano di estrema attualità ed interesse scientifico per la stessa attività di 
ARS e che, quindi, appare opportuna la partecipazione di ARS alla rassegna di cui trattasi; 

 
Ribadito inoltre come la partecipazione alla rassegna consente di: 
a) mettere in rete le buone pratiche della pubblica amministrazione, condividere progetti e idee in modo da 

avere più strumenti per dare risposte ai problemi da affrontare, fra cui si evidenzia la creazione della banca 
dati dei progetti, che organizza e tematizza le esperienze di eccellenza, con l’obiettivo non solo di 
documentare i migliori progetti realizzati nell’ambito della P.A., ma anche di creare di bacino di idee ed 
esperienze da cui attingere per partire o ri-partire; 

b) confrontare le proprie esperienze con quanto di più innovativo sta accadendo oggi nel mondo della P.A., 
cogliendo al contempo una preziosa opportunità per uscire dal proprio “guscio” facendo conoscere ad 
un’ampia e qualificata platea i propri progetti; 

 
Preso atto che, i competenti uffici dell’Amministrazione, sulla base delle informazioni in possesso, stabiliscono 

necessario per il servizio sopra descritto un impegno di � 4.506,00 IVA inclusa (iscrizione + servizi extra); 
 
Rilevato che le risorse finanziarie occorrenti, sono da individuarsi nell’ambito del budget attualmente approvato per 

il Servizio Centrale, che presenta la necessaria disponibilità; 
 
Atteso che il Dirigente Responsabile del Settore Amministrazione ha apposto il visto di regolarità contabile 

attestante la copertura finanziaria della spesa derivante dal presente atto, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento generale 
di organizzazione (Prenotaz. n. 18/RA/2009); 

 
Visto il parere favorevole espresso dal Direttore in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa del presente atto; 
 
A voti unanimi 

DELIBERA 
 
 



 

1. di autorizzare, per le motivazioni espresse in narrativa, la partecipazione alla manifestazione “Dire&Fare - 
“Innovazioni idee esperienze per l'Amministrazione pubblica che ci SERVE”, che si svolgerà a Firenze dal 28 al 
31 ottobre 2009; 

 
2. di dare mandato al Direttore dell’ARS di provvedere a tutti i necessari adempimenti conseguenti alla presente 

deliberazione; 
 

3. di prendere atto che sul piano organizzativo e finanziario gli impegni di ARS consistono nella locazione di uno 
stand espositivo al fine di presentare i propri progetti, servizi ed esperienze; 

 
4. di definire le risorse finanziarie da destinare all’iniziativa de qua in un massimo di � 4.506,00 IVA inclusa 

(iscrizione + servizi extra); 
 

5. di prenotare l’importo di complessivi � 4.506,00 IVA inclusa (iscrizione + servizi extra) nell’ambito del budget 
attualmente approvato per il Servizio Centrale (Prenotaz. n. 18/RA/2009 – CdR “Servizio centrale – Direttore”, 
mastro “Servizi e prestazioni di terzi”, commessa “Struttura”); 

 
6. di assicurare, ai sensi dell’art. 1 della legge 7 agosto 1990, n. 241 e successive modificazioni, la pubblicità 

integrale del presente provvedimento mediante: 
a) inserimento nella sezione “Atti amministrativi” sul sito web dell’A.R.S. (www.arsanita.toscana.it); 
b) affissione all’Albo dei provvedimenti dell’Agenzia. 

 
Il Direttore         Il Presidente 

Dott.ssa Laura Tramonti       Dott. Giovanni Barbagli 


